

Eingereicht durch:

**Hadjedj, Angélique**

Fraktion der Tierschutzpartei

Antwort von:

**Bezirksamt**

Eingang: 13.06.2023

Weitergabe: 13.06.2023

Fälligkeit: 05.07.2023

Beantwortet: 29.06.2023

Erledigt:

Erfasst: 13.06.2023

Geändert:

**Zäune im Naturschutzgebiet Spektelake**

Antwort des Bezirksamtes auf Schriftliche Anfrage

Eingang beim BVV-Büro: 30.06.2023

*Sehr geehrte Damen und Herren,*

*vorab folgende Hinweise: Bei der Spektelake handelt es sich weder um ein Naturschutzgebiet, noch um ein Landschaftsschutzgebiet nach Bundes- bzw. Landesnaturschutzgesetz, sondern um einen Grünzug bzw. eine Grünanlage. In diesem Gebiet liegen neben Flächen, die der Erholung dienen, auch wertvolle Biotope und Flächen, die im Natur- und Artenschutz einen sehr hohen Stellenwert haben und dem Naturschutzrecht unterliegen.*

*Zu Ihrer o.g. Anfrage nehme ich wie folgt Stellung:*

1. Das Landschaftsschutzgebiet Spektegrünzug rund um die Spektelake war zum Schutz der Flora und Fauna eingezäunt. Ist bekannt, seit wann die Zäune zerstört sind?

*Zu 1.:*

Nein. Leider liegen häufig Vandalismusschäden vor, die immer wieder repariert werden müssen. Eine zeitliche Zuordnung der aktuellen Schäden ist jedoch nicht möglich.

2. Ist beabsichtigt, die Zäune wieder zu reparieren bzw. zu ersetzen oder gibt es Gründe, die dagegensprechen?

*Zu 2.:*

Die Zäune werden repariert.

3. Wenn es keine Hinderungsgründe bestehen, wann werden die Zäune repariert bzw. ersetzt?

Zu 3.:

Die Zäune werden im Rahmen der Kontroll- und Instandhaltungsmaßnahme im Rahmen der allgemeinen Arbeit und in Abstimmung vom Umwelt- und Naturschutzamt sowie Straßen- und Grünflächenamt repariert. Ein genauer Zeitpunkt kann nicht genannt werden.

Mit freundlichen Grüßen,

Thorsten Schatz  
Bezirksstadtrat